

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y FORAJEROS... 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO... 10 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor... 50 céts. 30 ejemplar.  
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PRIMA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por los Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVI. NUM. 13639 Madrid Lunes 10 de Junio de 1895 OFICINAS: FACTOR 7!

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.  
**LA HIGIENICA**  
Agua vegetal, de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para establecer progresivamente a los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y plumerías de Madrid y provincias.  
Por mayor, PRECIADOS, 56, PRAL.

**VERDADERA EAU DE BOTOT**  
Unico Detergente aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA DE PARÍS  
Para evitar las foliculitis a menudo peligrosas, siempre nocivas, causadas por el rónimo de cada frasco la firma se ve en la etiqueta.  
17, Rue de la Paix, París.

**SOLITARIA**  
Globulos Secos  
Medicinas, elaboradas en los Hospitales de París.  
12, Rue de la Harpe, París.

**MODAS MARÍA GUERRERO**  
CARMEN G. Y R.  
son las últimas creaciones de París en sombreros, rajes y confecciones. Modelos originales.  
CALLISTA HERNANDO.—BARQUILLO, 39, PRAL.

**REALIZACIÓN**  
25 0/0 de rebaja de todos los géneros de la casa A. S. HERRERA, Esparteros, 8, por traslado. Barquillo, 12, duplo, 1. Se traspaasa el local.

**LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE HIGIENE**  
(12 de junio.—15 de setiembre.)

La exposición internacional de Higiene, que estará abierta en París desde el día 12 del actual hasta el 15 de setiembre próximo, en el Palacio de las Artes del Campo de Marte, comprende cinco grandes agrupaciones: la primera, higiene de la habitación privada y colectiva; la segunda, higiene urbana; la tercera, profilaxis de las enfermedades transmisibles, demografía, estadística y ciencia sanitaria; la cuarta, higiene de la infancia, de la alimentación, del vestido y de la gimnasia; y la quinta, higiene industrial y profesional.  
Al frente de la exposición y en la presidencia figura el decano de la facultad de medicina de París, el Dr. Brouardel, y como vicepresidentes, el catédrico de medicina Comai; el arquitecto Hermant, y el industrial Loebnitz, tres hijos del trabajo que honran a la Francia contemporánea.  
La exposición, que está dividida en cinco agrupaciones, como saben nuestros lectores, se subdivide en diez clases.  
En la higiene de la habitación se exponen agrupados, para el estudio y para el examen del público, las construcciones, la distribución de locales, el alumbrado, la calefacción, aereación y ventilación de las viviendas, los extirgadores domésticos,

los aparatos bañatorios e hidrotérmicos, la evacuación de residuos orgánicos, los lavatorios, cocinas, despensas y fregaderos, el mobiliario y la higiene de las habitaciones, cuarteles, asilos, hospitales, escuelas, cárceles, presidios y refugios.  
En la higiene urbana la alimentación, el análisis y filtración del agua, los muladares, la evacuación y aprovechamiento de las inmundicias, el alumbrado público antiguo y moderno, los cementerios, los depósitos de cadáveres y los hornos crematorios.  
En la Profilaxis de las enfermedades transmisibles, las diversas formas de aislamiento y los medios de transporte de los contagiosos, la vacunación, revacunación y desinfección, los lazaretos y hospitales y la legislación sanitaria.  
En la Demografía, los datos relativos a nacimientos, matrimonios y defunciones, las altas y bajas de la población y los cuadros estadísticos de los epidemias.  
En la ciencia sanitaria, los laboratorios investigadores de la falsificación de las sustancias alimenticias y los destinados a investigaciones bacteriológicas, químicas y fisiológicas.  
En la higiene de la infancia, los asilos de niños y las escuelas de primera enseñanza, las cunas de Jesús y las Inclusas.  
En la higiene industrial y profesional, la construcción y saneamiento de talleres, las casas para obreros, los accidentes industriales, las condiciones físicas y morales del trabajador y la higiene especial de los diversos oficios, artes y profesiones y de los servicios militar, naval y escolar.  
En la higiene alimenticia, la preparación y conservación de los alimentos, ya sólidos, ya líquidos, y las aguas minerales de mesa.  
En la higiene del vestido, los lavaderos, las prendas de vestir de los niños y los corsés de las mujeres.  
Y en la higiene física, los gimnasios, las salas de armas, las pilas de natación, y cuanto se relaciona con la caza, la esgrima, la equitación, el ciclismo, los patines, y los juegos de pelota, como ejercicios corporales.  
Se observa, por el programa precedente, que la Exposición abraza todos los ramos y comprende todo el material de la higiene pública y privada.  
Los médicos, los ingenieros, los arquitectos, los farmacéuticos, los abogados y las autoridades pueden estudiar, en ese certamen internacional, el desenvolvimiento del progreso alcanzado en los últimos tiempos y las aplicaciones hechas por la ciencia en los distintos organismos administrativos y en los variados servicios públicos para conservar la salud, prevenir las enfermedades y dominar las epidemias.  
La Sociedad Española de Higiene ha propagado con éxito en nuestro país las prescripciones sanitarias, y la Academia de Medicina, con sus discusiones semanales, ha hecho fijar la atención pública en una serie de conocimientos, útiles y utilizables para la administración y para los administrados.  
Escritores médicos de valía están popularizando, en la prensa y en el libro, las verdades científicas.

Y arquitectos bien reputados consagran su inteligencia a la defensa de la higiene, para que predomine en las construcciones contra todo propósito egoísta.  
Se advierte, de algunos años a esta parte, una tendencia general, avivada por los hombres científicos, de transformar ó de mejorar los organismos sanitarios.  
Y esa tendencia, que entraña, a nuestro juicio, grandísima importancia, encuentra su complemento en los congresos y en las exposiciones de Higiene, ya bajo el punto de vista de la teoría, ya relacionándolos con la práctica y la experiencia.  
El último congreso internacional de Higiene, celebrado el año anterior en Buda Pesth, fué el revelador del suero antidiftérico de Roux, hoy tan discutido y tan aplicado.  
La exposición internacional de Higiene que se va a celebrar en París proporcionará, a buen seguro, nuevos adelantos en el material sanitario.  
¿Qué nos ofrecerá en el orden científico el noveno congreso internacional de Higiene, convocado para la capital de España durante el año de 1897?  
Podremos exponer, con alguna garantía de acierto, nuestra organización sanitaria, y figurar en él los aparatos y planos de edificios para la experimentación científica sobre biología e higiene, el material de asistencia pública y de saneamiento del suelo, y los libros, atlas, fotografías, grabados y publicaciones especiales que se relacionen con el servicio higiénico y con las instituciones de las clases obreras?  
¿Tendremos ya para entonces el instituto nacional de Higiene, que ha de comprender el laboratorio bacteriológico, el centro de desinfecciones, el parque sanitario y el servicio de análisis químico?  
¿Se realizarán las medidas de saneamiento para que dentro de dos años los congresistas extranjeros puedan ver y convencerse de que España se halla dentro del movimiento universal en materia tan importante para la salud pública?  
¿Debemos limitarnos al laboratorio bacteriológico de la Diputación provincial de Madrid y a los de igual clase de los Ayuntamientos de Barcelona y San Sebastián, muy importantes y perfectamente dirigidos, pero insuficientes para alcanzar el carácter de generalidad que exige la nación española? Bastante han hecho esas corporaciones populares adelantándose, con su iniciativa, a fundar y sostener instituciones tan simpáticas a la opinión.  
La Exposición internacional de Higiene será visitada en París por muchos médicos españoles, deseosos de conocer los más recientes adelantos en el material sanitario. Como coincide la apertura con la época del estío, en la que los extranjeros acuden a la capital de Francia, se verá muy concurrido el palacio de las Artes Liberales.  
Sería oportuno que se comisionara a algunos alumnos de los más estudiosos de las facultades de medicina y farmacia y de la Escuela superior de Arquitectura, para que estudiaran la Exposición, estudio que podría ser útil a la salud pública y aprovechable para la higiene urbana.  
LUIS FERNÁNDEZ PÉREZ.  
Madrid 10 de junio de 1895.

## LA COMISION DE PRESUPUESTOS

Antes de empezar la sesión de anoche se presentó una comisión de fabricantes de petróleo, acompañada de los señores Sres. Malquer y Martín Rey, para informar sobre los inmensos perjuicios que se les irrogan con el voto particular del Sr. Vincenti.  
Anunciaron que se verían precisados a cerrar las fábricas.  
El Sr. Mellado les hizo presente que lo había votado ya el Congreso y la comisión no podía en modo alguno ocuparse en el asunto.  
Insistieron ellos, manifestando que quedaban medios parlamentarios, y el señor Mellado les replicó que aunque no lo veía así, lo consultaría con el presidente de la Cámara.  
Se entró, luego que se retiraron, en el examen del aspecto que revestía el debate sobre el art. 10, que contiene la autorización para crear un octavo cuerpo de ejército.  
Se recordó de nuevo que la junta de exministros había sido contraria a dicho artículo; se tuvo presente que han pedido la palabra sobre él, hasta ahora, seis diputados de distintas agrupaciones de la Cámara para impugnarlo; que era difícil ya retirarlo, y al mismo tiempo casi segura una votación contraria.  
En vista de lo cual, la comisión autorizó al Sr. Mellado para que, en vista del giro que tomara el debate y de acuerdo con los oradores que han de terciar en él y con el presidente de la Cámara, buscara la solución más adecuada para evitar antagonismos regionales y divisiones entre los representantes del país.  
Fué admitida una enmienda del señor Becerra de Bengoa, que aclara las disposiciones que transforman el impuesto sobre los naipes, y otra del Sr. Perojo sobre el timbre de los periódicos que se envían a Ultramar.  
El Sr. Mellado dijo luego que la comisión de diputados autores de la fórmula para atender a la crisis de la industria vinícola, le había entregado, para que diera cuenta a la comisión de presupuestos, las propuestas hechas y acogidas benevolmente por el ministro de Hacienda.  
Esperaban que la comisión emitiera sobre ellas dictamen.  
Añadió el Sr. Mellado que en el día de hoy iban a reunirse los ex ministros del partido liberal para tratar de este asunto, y proponía, por lo tanto, a la comisión, cuya casi totalidad pertenece al partido liberal, que esperase a oír los juicios del jefe y las opiniones de los notables.  
Después se podría deliberar sabiendo las inclinaciones de la mayoría del Congreso.  
El por su parte, aunque tiene un criterio contrario a la rebaja de los consumos, por creer que nada resuelve, si el jefe y la mayoría se pronuncian en sentido favorable a la solución propuesta, no solo no la combatirá, sino que procurará darle las mayores facilidades.  
De todos modos creía que la comisión debe darle estado parlamentario por medio de un artículo adicional, a fin de que las Cortes estudien el asunto y voten lo que estimen más conveniente.  
Así lo acordó la comisión después que

## ASUNTOS DE CUBA

A continuación insertamos el informe que la Cámara de Comercio de la Habana ha dirigido por conducto del general Martínez Campos al señor ministro de Ultramar, encareciendo la necesidad y urgencia de que sea aprobado el proyecto de crédito agrícola, cuya incomprensible paralización en el Senado está causando inquietud y gran disgusto en la isla de Cuba.  
He aquí el informe de la cámara, análogo a los que han emitido el Círculo de Hacendados y otras importantes corporaciones de la gran Antilla:  
«Excmo. Sr.: La Cámara de Comercio de la Habana ha examinado con todo el detenimiento que su importancia requiere el proyecto de ley del crédito agrícola que le ha sido remitido por V. E., para que sobre el mismo emita su opinión antes que sea discutido y aprobado por los altos cuerpos colegisladores a cuya decisión se encuentra sometido.  
Frases de elogio y sinceros aplausos puede tener únicamente esta cámara para el proyecto de ley mencionado, que viene a llenar una necesidad universalmente sentida y mucho más en los actuales momentos, en que una grave crisis económica afecta grandemente a todas las clases sociales de Cuba y muy principalmente, y por causas de todos conocidos, a la riqueza agrícola e industrial azucarera.  
A aliviar en cuanto sea posible esos males, a dar facilidades y crédito a la industria, colono ó aparcerero para que les sea dable con garantía de sus frutos ó productos encontrar los recursos necesarios con que atender al desenvolvimiento de su riqueza, tiende muy principalmente dicho proyecto de ley, cuyo fin no puede ser más plausible ni el momento para su aplicación más oportuno.  
Cree esta cámara, después del detenido estudio que del proyecto ha hecho, que en él se han respetado los derechos adquiridos a la sombra de la legislación vigente, del mismo modo que se han amparado y puesto a cubierto de todo riesgo los del propietario de la tierra, de modo que su inmediata aplicación en nada vendría

a perturbar aquellos derechos anteriormente creados.  
Una sola observación se le ocurre a esta cámara, observación tal vez hija de la experiencia de muchos miembros que la forman, y que no se atreve a calificar ni de omisión ni de deficiencia en el proyecto; pero que cree que teniendo en cuenta puede evitarse, al aplicar la ley, dudas y hasta quebrantos en los intereses del prestamista y prestatario.  
Dice el artículo 4.º del proyecto que el industrial, colono ó aparcerero, puede contratar con garantía de sus frutos ó de los productos que elabore, efectuéndolos expresamente al préstamo que contrata.  
Sabido es de V. E. que una de las causas hoy de la riqueza pública en Cuba y que más han contribuido al desarrollo é incremento que ha tenido la industria azucarera, ha sido la separación ó subdivisión del trabajo creandose innumerables colonias destinadas a la parte agrícola, ó sea el cultivo de la caña y grandes centros exclusivamente industriales donde se elabora el jugo de aquella.  
Sabido es también de V. E. que con muy contadas insignificantes excepciones, el colono aquí no entrega al industrial su caña a cambio de una suma ó cantidad determinada de dinero efectivo; es la práctica constante entregar un número determinado de unidades de peso de caña, por un número de unidades de peso de azúcar, y desde el momento que por la ley se autoriza al industrial para contratar con garantía del fruto que elabora, y dada la falta de explicación que sobre este particular se nota en el proyecto, parece que el acreedor puede hacer suyos todos estos productos, sin tener en cuenta los derechos del colono, con cuyo fruto, parte de aquél, se ha elaborado, y por cuyo importe lo convierte en acreedor puramente personal del industrial, cuando él, a su vez, puede haber dado en garantía ese mismo fruto y lesionarse de ese modo los derechos del colono y su prestamista.  
Para evitar estas dudas, para la mayor claridad de la ley y para que los derechos del industrial, colono ó aparcerero y sus prestamistas estén suficientemente garantidos, opina esta cámara que del mismo modo que en el proyecto se aclaran y puntualizan los derechos y preferencias del Estado, provincia, municipio y propietario de la tierra, deben fijarse y determinarse de una manera explícita, los del colono ó aparcerero que al entregar sus frutos al industrial a cambio de un número determinado de unidades de peso de azúcar, conserva la propiedad y sea cooperante en el producto elaborado hasta que le sea entregada la parte alícuota que por su contrato le corresponde, no pudiendo dicha parte, por no ser de su propiedad, responder a obligaciones de ninguna especie del industrial.  
Esta es la única observación que a la cámara de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad se le ofrece hacer. Por lo demás, reitera una vez más a V. E. su opinión de que estima como de urgente necesidad la aplicación de una ley que en algo alivie ó mejore la precaria situación financiera porque hoy atraviesa esta isla.  
Habana, mayo 22 de 1895.

flexionar mientras andaba; pero nada revelaba en su exterior la índole de sus reflexiones.  
José Arnould fué de nuevo a sentarse cerca de sus hermanos.  
—No ha sido más que una falsa alarma—les dijo al oírlo—, mas manténganse firmes, por Dios, é no ser que queráis delataros por la cara para que os prendan en el acto.  
Después de separarse del teniente, el ciudadano Thouvenel llamó al médico con una seña, y parecía proseguir con éste la conversación entablada con el hermano de Dionisia.  
La plaza iba reanimándose poco a poco. Antes que el Angelus de mediodía indicase la hora de comer, se podía aun charlar un rato, orillar una compra, cambiar impresiones, y jugar una partida y echar un trinquín.  
De pronto un terrible griterío de angustia sorprendió a toda la concurrencia; clamor que procedía de lo alto de aquella cuesta que abría el camino de Vitte! a las Armoises, y que era producido por los vecinos que se dirigían a la sazón hacia sus casas, situadas a lo largo de la loma.  
El grito fué casi instantáneamente repetido por cuantos circulaban por la plaza.  
En aquel momento estaba Felipe Hattier, delante de la taberna, con el codo apoyado en el arzón de la silla de Jolibois, dando instrucciones al cabo, que éste escuchaba inclinado hacia su jefe...  
Ambos levantaron la cabeza al oír el ruido, y un tremendo y angustioso grito se escapó del pecho del teniente.  
Cabri, el caballo de los hosteleros del Gallo, bajaba como un torbellino la rampa en pendiente curva que, como hemos indicado, desembocaba en el puente.  
El animal devoraba el espacio, inflamados los ojos, dilatadas desmesuradamente las narices y erizadas las crines.  
En pos de él el ligero carruaje que atravesaba en su carrera vertiginosa, rebotaba como una pelota sobre las anfractuosidades del terreno.  
En aquel coche iban dos mujeres jóvenes abrazadas: Dionisia y Florencia Mariana no culpaba ya el asiento delantero. La Benjamina, muerta de terror, se mantenía, hecha un ovillo, pegada a su amiga, a la manera que un niño, ante un peligro supremo, se agarra a su madre. Oculaba su rostro en el seno de la hermana de Felipe, que la rodeaba con sus brazos, y que, alta frente, intrépida la mirada y ligeramente coloreadas las mejillas, contemplaba, sin desfallecimiento, el sitio en

que todos los dolores de la vida debían inflexiblemente concluir para ella.  
Aquél sitio era el río que corría en el fondo de su salud de roca viva. Para buscar el estrecho puente, el camino—que bajaba de la cuesta, pasando a distancia de treinta ó cuarenta metros de la puerta del Gran Vencedor—tenía que formar un recodo bastante pronunciado.  
Ahora bien, Cabri, enloquecido, corría y corría en línea recta; y en aquel sitio la línea recta, volvemos a decir, iba a parar al río, encauzado en un lecho profundo. Caballo, coche y viajeros corrían hacia aquel verdadero precipicio. Si, por suerte, el caballo trazaba una curva para enfilar el puente, no se aminoraba el peligro, porque a cada lado de aquel puente—que tenía exactamente la anchura de una carreta ordinaria, se alzaban dos enormes guardacantones que hacían más estrecha la entrada. El vehículo se destrozaría seguramente contra cualquiera de aquellos dos bloques de piedra, ó tal vez se colgaría—como se dice—y volcaría por encima del pretel...  
¿En cualquiera de los casos, era una muerte cierta!  
Diez segundos bastaron para realizarse la serie de actos que con trabajo podré yo relatar en un cuarto de hora y recorrer mis lectores en dos minutos.  
En la plaza, habíase la gente separado con precipitación para no ser atropellada y triturada por aquella avalancha; las mujeres se cubrían el rostro con las manos para no ver el inminente catastrófe; los hombres cruzaban entre sí exclamaciones de horror; por nadie se movía...  
Y, por otra parte, habría sido una locura afrontar aquel peligro, oponerse a aquella tromba volante.  
En su mesa, Francisco y Sebastián Arnould parecían como petrificados de espanto. José se levantó, un ronco alarido se escapó de su garganta é hizo ademán de arrojarse a detener al caballo, pero una mirada del teniente le dejó clavado...  
El cabo Jolibois llevaba provistas las pistolas de su silla; Felipe Hattier tomó una de las pistolas; se aseguró por una ojeada rápida de que estaba cargada y cebada, y en seguida, con un gesto, barrío los grupos que pululaban entre él y el charabarr...  
Llegaba éste frente a la taberna, disparado como un pedazo de roca que cae desde lo alto de una montaña.  
La hija del guarda había cerrado los ojos, no

su hermana. Todos rivalizaban en querer aproximarse al teniente, en tocar su mano, en cruzar con él algunas palabras.  
Nuestro oficial se veía rodeado, cumplimentado y aclamado. Cada cual le invitaba a tomar un jarro de cerveza y una docena de pastillitos; cada cual le ofrecía su casa para descansar y refrescar; cada cual intentaba sentarle a su mesa para almorzar, merendar ó comer.  
Y respecto de la parte femenina del vecindario de Vitte!, envidiaba a Dionisia por tener tal acompañante.  
«¡Ah, qué lejos estaba la pobre Dionisia de hacerse la interesante! La lectura del billete de José Arnould había dado el golpe de gracia a un corazón lacerado, a su cabeza debilitada por tantos y tan rudos choques.  
Su secreto ya no la pertenecía; alguien acababa de hablarla de Valincourt; de Valincourt, donde, a juzgar por la carta de los labradores a quienes estaba confiado, había su hijo partido hacia cerca de quince días, acompañado del buhonero Antimo Jovard. ¿Qué había sido del niño y de su compañero? Hé aquí lo que se preguntaba Dionisia con una insistencia que rayaba en locura.  
A fin de asegurarse, se había aprovechado del primer momento en que su hermano se ausentó de las Armoises para escribir al marionimo que tenía a su cuidado al niño Jorge; pero las noticias que aguardaba tardaban en venir, y he aquí que un extraño se ofrecía a facilitárselas al día siguiente. ¿Qué noticias podrían ser aquellas? ¿Por qué medio había sorprendido el secreto que parecía conocer? ¿En qué forma le utilizaría? ¿Cuáles serían las intenciones de aquel hombre?  
La razón de Dionisia se perdía en un mar de confusiones.  
De todos modos, y aun cuando aquel hombre protestase de su discreción, la hija del guarda adivinaba un enemigo en el posadero del Gallo.  
Así que, cuando éste, acompañado de Francisco y Sebastián, hizo su entrada en el concurso para llegar hasta Felipe y dirigirse la palabra, sintió la infeliz desplomarse sobre ella un terror inmenso, indecible, penetrante. Sintióse desfallecida, llevóse una mano a la garganta y con la otra se apoyó, para no caer, en el hombro del teniente.  
Ocupado éste en devolver cumplimientos a sus compatriotas, no se había apercibido del estado de la joven; pero ya entonces, al notar

aquel movimiento de angustia, se volvió con viveza y la preguntó asustado:  
—¿Qué tienes, hermana mía?  
—En efecto, ¿os sentís mal, ciudadana?—repitió solícito José Arnould.—Parece que no estáis buena.  
Dionisia no contestó. Vaciló, espiró en sus labios un suspiro, giró sobre sí misma y se dejó caer hacia atrás. Felipe la recibió en sus brazos.  
Esta escena produjo exclamaciones y gritos entre la multitud, que se agitaba, se empujaba, formando alrededor de la joven desmayada un círculo, que se iba estrechando cada vez más y amenazaba ahogarla contra su hermano. Este la levantó cual si fuese una pluma.  
—¡Eal! ¡apartáos, vive Cristo!—gritó en un tono que no admitía réplica.  
Hicieron calle para que pudiera pasar; pero la multitud le siguió, comentando el suceso, hasta el banco en que colocó a Dionisia frente a la puerta de la taberna del Gran Vencedor.  
El ciudadano Huguenin, médico de la localidad, conversaba al extremo del puente con el juez de paz Thouvenel y con maese Grandier el notario, cuando llegó Florencia Arnould, jadeante y asustada, a informarle de lo que ocurría. Acudió en seguida y examinó a la enferma:  
—Esto no será nada—dijo—un síncope, sin complicaciones, producido por el calor...  
En aquel instante apareció Mariana Arnould trayendo un vaso de agua en un plato.  
El doctor prosiguió:  
—Lo primero que se necesita es dejar que circule el aire. Vaya, señores, apartaos y dejad la puerta libre.  
—Felipe, arrodillado a los pies de su hermana, añadió con voz suplicante:  
—Amigos míos, haced ese favor: Obedecedme y se deshizo el círculo para ir a estacionarse algo más lejos, formando grupos curiosos y habladores.  
Dionisia había vuelto en sí y tenía apoyada la cabeza en el hombro de Florencia, sentada a su lado, mientras que Felipe, en pie, la miraba con cariño mezclado de inquietud.  
—¡Dios de Dios!—murmuraba, enjugándose la frente.—¡Vaya un susto mayúsculo! ¡Aun me tiembla todo el cuerpo...  
Dionisia le alargó la mano:  
—¡Felipe!... ¡Mi querido Felipe!  
Este prosiguió:  
—¡Toda la culpa ha sido mía!... Sabiendo que estabas tan delicada... debí obligarte a que te salieras de casa.

Preparativos taurinos.

Lo son, y muy importantes, los que se están llevando a cabo por la comisión organizadora de la corrida para los naufragos del Reina Regente...

núm. 58, piso segundo, hubo anoche un pequeño incendio que fué, por fortuna, sofocado a poco de llegar los bomberos...

En Molina doña Dolores Martínez Carrasco. En Valencia D. José María del Toro...

cuál de los dos cuadros que presenta se le concedió la medalla.—Garnelo (don Isidoro). «Profeta San Vicente Ferrer a Calixto III, príncipe de la Iglesia»...

Mazzantini (negro y oro), entró muy bien a matar las tres veces en el primer, y en los pasos estuvo acertado y se defendió bien...

EL TIO CABA. La proposición de ley que hoy presentó el diputado D. Rodolfo del Castillo...

EL GRAN PREMIO

Las carreras celebradas hoy en el Hipódromo de Longchamps, han estado brillantes y animadísimas. Una tarde espléndida favoreció la fiesta...

Se han reorganizado las secciones 4.ª y 12.ª del ministerio de la Guerra, llevándose a la primera el personal y material de Sanidad Militar...

EXPOSICIÓN NACIONAL DE BELLAS ARTES. Lista de los premios concedidos. Sección de pintura.

Sección de escultura. Medallas de primera clase: Folgueras, El sacamuelas, Alcobero, San Isidoro...

TOROS. FINAL DE LA CORRIDA DE AYER. Al quinto, Sortijo, le dieron cuarenta y siete mil capotazos y recortes...

NOTICIAS DE MARINA. Ha salido de Las Palmas para Cabo Verde el cañonero Filipinas. El crucero Alfonso XII ha vuelto a Cádiz...

SUCESOS

Un coche del Jockey Club voló ayer en la calle de Alcalá, esquina a la del Barquillo. El cosechero, José Blasco, fué despedido a gran distancia...

Para el viernes está señalada en esta Audiencia la vista de la célebre causa del Testamento falso. La entrada será libre, sin necesidad de proveerse de permiso especial.

hambriento é indisciplinado, haría un esfuerzo para volverse a la cuadra si, por casualidad, le faltase el alimento que estaba acostumbrado a recibir de su mano.

El teniente interrumpió en el acto su discurso y, levantándose, gritó: ¡Holá! ¡eh, camarada! ¡Si es a mí a quien buscáis, aquí estoy!

El teniente interrumpió en el acto su discurso y, levantándose, gritó: ¡Holá! ¡eh, camarada! ¡Si es a mí a quien buscáis, aquí estoy!

El teniente interrumpió en el acto su discurso y, levantándose, gritó: ¡Holá! ¡eh, camarada! ¡Si es a mí a quien buscáis, aquí estoy!

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Un discurso de Nocedal. Sevilla 9, 10 n.

El Sr. Nocedal ha pronunciado un elocuente discurso en el Círculo de los Obreros.

El orador hizo valientemente la defensa del cristianismo y aconsejó el retraimiento en las luchas políticas.

«No vayáis a ningún partido—dijo—si aun al mío.»

Llamó calambur horrible y funesta al marxismo, y calificó de irrisorias las ventajas del socialismo.

Recordó y acentuó las declaraciones de León XIII, que aconseja la intransigencia con los errores.

Los obreros, entusiasmados, hicieron una estruendosa ovación al Sr. Nocedal, dispersándose después con el mayor orden.—Murga.

DE LA AGENCIA FABRA

San Petersburgo 9.

El periódico oficial publica un «kases» creando una legación permanente cerca del Vaticano.

San Petersburgo 9.

La escuadra rusa marcha hoy con dirección a Kiel para asistir a la inauguración del canal del Báltico.

Viena 9.

En el Prater ha empezado a formarse una manifestación obrera. La policía dio al organizador de la misma; sus compañeros trataron de ponerle en libertad lanzando piedras contra los guardias, y éstos se vieron en la precisión de defenderse a sablazos.

Los manifestantes se dispersaron; pero muchos de ellos fueron detenidos después.

Londres 9.

Ha llegado a esta población, en la que permanecerá algún tiempo, el duque de Orleans.

Alójase en el hotel de Saboya. Su aspecto es excelente, y no le ha abandonado su buen humor habitual.

Londres 9.

El último boletín de la enfermedad del Sr. Gladstone, le presenta agravado.

París 9.

Ha llegado a Brest la escuadra francesa del Norte, que últimamente visitó varios puertos de Galicia.

Los marinos vienen muy satisfechos de las pruebas de disciplina y de afecto que han obtenido en España.

Uno de los buques de la escuadra ha raído los naufragos franceses del vapor Don Pedro.

Roma 9.

Para el mes de agosto próximo se anuncia la celebración de un Consistorio, en el cual serán nombrados dos cardenales.

Han vuelto a circular con insistencia rumores sobre la dimisión del cardenal Rampolla del cargo de secretario de Estado; pero esta noticia no tiene fundamento alguno, según aseguran personas bien informadas.

Burdeos 9.

Hoy se ha celebrado en las arenas de Cauderan una corrida de toros, con asistencia de más de 8.000 personas.

A pesar de la última orden dictada por el ministro del Interior (prohibiendo la muerte de las reses), de las dictadas hoy por el prefecto y de las precauciones adoptadas por la policía, han sido muertos dos de los toros lidiados.

Viena 10.

Según noticias de Constantinopla, el asesinato del viceconsul de Inglaterra en las inmediaciones de Djeddah (Arabia) no ha dado lugar a complicación alguna diplomática.

Djeddah es un puerto de 20.000 almas donde residen muchos europeos; pero las inmediaciones están pobladas por tribus nómadas de beduinos fanáticos, circunstante por la cual el gobierno otomano ha declarado varias y repetidas veces, y aún lo ha hecho constar en documentos diplomáticos; que no garantizaba la seguridad de los extranjeros más que dentro del recinto de la ciudad.

Además, los principales autores del delito fueron presos y recibirán severo castigo.

A pesar de esto las potencias parecen dispuestas a aprovechar esta circunstancia para pedir a la Sublime Puerta que garantice de una manera más eficaz las vidas y haciendas de los extranjeros residentes en Arabia, sobre todo en presencia de la agitación provocada por los fanáticos musulmanes, que se observa en aquella comarca contra los cristianos.

París 10.

Se comenta mucho una noticia de que San Onen de una manera misteriosa algunos corresponsales de Berlín, sobre la prisión de dos estudiantes búlgaros, acusados del delito de lesa majestad respecto del emperador de Alemania.

SENADO

SESION DEL DIA 10 DE JUNIO.

Se abre a las cuatro menos cuarto. Preside el Sr. Montero Ríos.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba sin debate el proyecto de ley de pignoración de Cajas para las necesidades de la campaña.

Se vota definitivamente dicho proyecto.

Se discute sin debate el proyecto de ley concediendo derechos pasivos a los secretarios de las juntas provinciales de Instrucción pública.

Se votan definitivamente los proyectos de ley de carreteras de Cajas Plantadas a la de Solares y Ramales; de la estación de Golbardo y Navales; de la de Játiva y Alcoy; de Cuatrecetina, y de San Vicente de Calders y Santa Coloma de Queralt.

Se levanta la sesión a las cuatro.

CONGRESO

SESION DEL DIA 10

Preside el señor marqués de la Vega de Armijo.

Asuntos varios.

El Sr. Calzado pide nota de la plata acuñada durante los últimos once meses.

El señor ministro de Hacienda pronuncia con este motivo un discurso sobre el bimetalismo.

Los señores Alvarado, conde de la Corzana, Muro, Ariño, López Muñoz y Pedregal formulan diferentes preguntas.

El Sr. Castillo (D. R.) apoya una proposición pidiendo la creación de centros provinciales para el servicio de la higiene pública.

El Sr. Grolizard (D. C.) pregunta si pueden ser devueltas a los jueces de instrucción las ternas para el nombramiento de los municipales antes del 15 de junio.

El señor ministro de Gracia y Justicia contesta que la ley orgánica dispone que dichas ternas deban estar formadas antes del 15 de mayo, y hechos los nombramientos para el 15 de junio, sin hablar la ley orgánica de devolución de ternas.

El señor conde de Romanones se felicita de los nombramientos de jueces municipales de Madrid, cuyas ternas se hallan hechas con grandísima habilidad y sin falta a la ley.

Pide las solicitudes de los que figuran en dichas ternas, porque indudablemente, a juicio del orador, habrán aspirado a esos cargos.

El señor ministro de Gracia y Justicia manifiesta que él no ha formado las ternas, y, por tanto, no le corresponde el calificativo de hábil.

Estima que los nombramientos están hechos legalmente.

El señor conde de Romanones pregunta si serán atendidas las reclamaciones de los magistrados y jueces excedentes.

El señor ministro de Gracia y Justicia replica que se olvidará de la gracia y hará completa justicia.

El Sr. Laá ruega al ministro de Hacienda resuelva sobre las repetidas solicitudes presentadas al Congreso pidiendo el libre cultivo del tabaco.

El señor ministro de Hacienda contesta que estudiará el asunto para resolverlo, sin perjudicar los intereses del Tesoro.

El Sr. Carvajal y Hue interviene, diciendo que la mayoría de la comisión nombrada por el Congreso para dar dictamen sobre el libre cultivo del tabaco no ha cumplido ni cumplirá con su cometido.

Añade que no le satisface la contestación del Sr. Navarro Reverter.

Se ocupa extensamente de las ventajas y conveniencias de ese cultivo en España.

El Sr. Ruiz Martínez (D. C.) expone que tampoco está conforme con los ofrecimientos del ministro, por creer que todo se convertirá en palabras y más palabras.

El señor ministro de Hacienda replica que si durante veinticinco años nada se ha conseguido de los gobiernos, más difícil es que en veinticinco horas resuelva el ministro en una cuestión de humo.

Estima que la comisión parlamentaria debe presentar dictamen, y entonces la mayoría resolverá.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

A las cuatro y diez pasa el Congreso a reunirse en secciones.

A las cuatro y treinta y cinco continúa la sesión.

PRESUPUESTOS

Articulado de la ley.

El Sr. Dato hace uso de la palabra preguntando al señor ministro de la Guerra si está dispuesto a crear el octavo cuerpo de ejército.

El señor ministro de la Guerra se reserva contestar hasta que se haya discutido el particular.

El Sr. Dato pide después de muchas consideraciones, que el sétimo cuerpo de ejército resida definitivamente en León.

El Sr. Montes Sierra sostiene que en Granada debe residir caso de crearse, el octavo cuerpo de ejército.

El Sr. Linares Rivas defiende la conveniencia de establecer dicho cuerpo militar en la Coruña.

El Sr. Dato rectifica.

SUCESOS

Paliza moralizadora

El alba eriza un morabete, que no es nada lerdito y los no quiere, dió unos cuantos palos en un rato breve a su propia madre y a su hermana Irene, porque, según dijo, ambas a dos tienen ciertas relaciones con Diego y con Dieguez.

Esto ha sucedido, si el parte no miente, Pelayo, ocho, cuatro, a las tres y veinte.

Antonio Pim

—¡Válgame Dios, que paliza tan monumental, querido D. Roque, la dió Antonio Pim esta madrugada en la calle de Mesón de Paoños a su esposa María García!

—¿Pim ha pegado a María?

—Sí, señor, aquel no era Pim, era un Pim, Pam, Pum; en fin, baste decir a usted, que si no se pone serio el guardia del cuerpo de Seguridad número 212, también saca el rostro ruborizado.

—Y por qué la pegó?

—Se dice que por mirar no sé a quién más de lo debido. Lo que puedo asegurar a usted, es que en adelante no le mirará tanto.

—¿Por qué?

—Porque la ha estropeado el ojo derecho.

Hundimiento.

Esta mañana se ha hundido el techo de una de las habitaciones de la casa número 22 de la calle de Quintana.

Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Celos!

En la casa de socorro (distrito de Buenavista), a las cinco de esta tarde ingresó una chica, por tomar sal de acedera para quitarse la vida.

Celos mal justificados (según se dice y afirma), fueron causa ocasional de su idea suicida.

La joven sigue mejor... ¡que siga la mejorial!

D. FEDERICO MADRAZO

Hoy hace un año que murió el eminente artista, gloria de nuestra época, cuyo nombre encabezamos estas líneas.

Su sucesor en la dirección del Museo Nacional, uno de sus predilectos discípulos, el ilustre artista D. Vicente Palmaroli, ha querido recordar aquella fecha triste, convocando en el día de hoy a la familia, a los discípulos, a los amigos del maestro eminente, para inaugurar los bustos de D. Federico Madrazo y de su padre D. José, que han de adornar la entrada del Museo y recordar a los que le visiten que, si Villanueva fué el arquitecto que construyó aquel edificio, las colecciones que atesora fueron cuidadosamente clasificadas, recogidas, conservadas y estudiadas por esos dos grandes artistas a quienes deben principalmente su educación y su amor al arte las generaciones presentes.

Así lo expresó con profunda emoción, con verdadera elocuencia en su discurso el director del Museo. Era aquella una fiesta de familia, de la familia artística, que recordaba un aniversario triste, honrando la memoria de un maestro respetado y amado; y la sinceridad, el sentimiento que palpita en las frases de Palmaroli, se comunicaba a todos los asistentes, que, sombrero en mano y profundamente emocionados, recordaban las obras y los tiempos de esa larga e ilustre dinastía de Madrazos, a quienes tanto debe la regeneración artística de la patria. El Sr. Palmaroli fué abrazado con efusión y felicitado calorosamente por todos.

Allí había un grupo de señoras de la familia de los Madrazos, acompañadas de la señora de Palmaroli y de la viuda e hija del otro muerto ilustre, el gran Rosales.

Allí estaban D. Pedro, D. Luis y don Ricardo Madrazo, D. Federico Kuntz, el Sr. Pardo y varios deudos más de la distinguida familia.

El ilustre pintor Villegas, de paso por Sevilla, ha querido asociarse también a esta manifestación artística, y allí rodeaban el busto del maestro: Luis Alvarez, el secretario del Museo; Eduardo Barrón, el restaurador de la sección de escultura,

y a cuya dirección artística se deben los dos bustos que se inauguraban; los restauradores Sres. García Hispaletto y Jiménez; los empleados del Museo; el escultor laureado Mariano Benlliure, que recibía plácemes por el galardón honroso conquistado en esta Exposición; los pintores Gabriel Maureta, Bilbao, Ferrant, Fonseca; los escultores Sres. Susillo, Marinas, Parera, Trilles; los Sres. Moret, general Ortega, Alcántara, Palmaroli (hijo), Grolizard (D. Carlos) y otros muchos.

Los dos bustos inaugurados son reproducciones en precioso mármol de Carrara de dos obras ya antiguas. El de D. José Madrazo fué modelado por Ponzano, y es una obra de mérito; el de D. Federico fué modelado por Valmitjana, hace ya años.

El Sr. Palmaroli, director del Museo, y el Sr. Alvarez, secretario, obsequiaron a las señoras con flores y recibieron muchas felicitaciones por la idea que han tenido al disponer esta fiesta íntima, sencilla, hermosa, para honrar la memoria de su maestro y amigo D. Federico Madrazo.

La señorita Arnal hará mañana su presentación ante el público que asiste al teatro Moderno, con la zarzuela de Estremera y Chapi La carina.

Dentro de pocos días se cantará El grumete, y ya ha empezado a ensayarse La aboyana, del maestro Barnet.

La empresa ha atendido las justas indicaciones de la prensa.

Las secciones del Congreso han nombrado hoy varias comisiones.

El diputado Sr. Calzado ha hablado largamente hoy en el Congreso sobre la cuestión del bimetalismo, tratándola con gran competencia, como lo ha recordado el ministro de Hacienda al contestarle, manifestándole que oportunamente tendrá presente sus acertadas observaciones.

Los diputados cubanos visitarán mañana al Sr. Cánovas del Castillo, para rogarle influya en la pronta aprobación del proyecto de crédito agrícola, que tanta importancia tiene para los intereses de la Gran Antilla, y que se encuentra hoy pendiente de aprobación en el Senado.

El parte facultativo acerca del estado del general Primo de Rivera, dado a las once de la mañana, dice así:

«Siguiendo su curso ordinario y favorable las heridas del Excmo. Sr. Marqués de Estella, no se pondrá más parte que el de la mañana.—Losada.»

A las seis y media de la tarde conferencian con el Sr. Cánovas del Castillo en la Presidencia del Consejo de ministros, la comisión de diputados catalanes, la de la Liga de productores y fomento del trabajo nacional de Barcelona y el presidente de dicha Diputación, para comunicarle la fórmula, que ya conocen nuestros lectores, acerca de las relaciones comerciales de la Península y las Antillas, y pedirle que el gobierno la acepte.

Insistimos en nuestros anteriores informes: es difícil consigan sea aceptada.

La comisión de catalanes ha visitado hoy al Sr. Romero Robledo para pedirle sean nombrados para las notarías vacantes en el distrito de Barcelona, los que vienen propuestos en el primer lugar de las ternas.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llevado hoy a la firma de S. M. la reina varios decretos de indultos leves.

Una comisión del Consejo del Banco de España, presidida por el gobernador, señor Isasa, ha conferenciado hoy con el señor ministro de Hacienda en el despacho de este sobre asuntos relacionados con la deuda flotante y con la renovación de las obligaciones del Tesoro.

Uno de estos días celebrarán una nueva conferencia.

Mañana se reunirá la quinta ponencia de la comisión de reformas arancelarias de Ultramar, para aprobar el dictamen definitivo que trata de asuntos generales.

Pasado mañana se reunirá la subcomisión general de Cuba, presidida por el señor Fernández Villaverde.

También el Sr. Lastres ha citado a la comisión que entiende en el proyecto de reforma electoral para senadores.

Última impresión. Los ex ministros liberales siguen reunidos a las siete de la tarde.

Paréceme que se ha acordado mantener el impuesto de consumos en el presupuesto de ingresos. Y presentar aparte un proyecto de ley para discutirlo con la fórmula presentada para sustituirlo con otros recargos.

El partido liberal no quiere dejar indotado el presupuesto, y ha acordado este solución. Dícese que la combata el señor Muro, pero se cree que aceptará al fin el acuerdo.

Esto es lo que se dice a última hora en el salón de conferencias del Congreso.

BOLESA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 10

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 16. Lists various bond values and interest rates.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo del día 10 de junio de 1895.

Table with columns: Primitiva, Números, Poblaciones. Lists winning numbers and locations for the lottery.

Sorteo del día 19 de junio de 1895.

Constará de 84.000 billetes, al precio de 10 pesetas cada uno, divididos en décimas a 4 pesetas, distribuyéndose 952.000 pesetas en 1.700 premios.

Table titled PREMIADOS CON 1200 PESETAS. Lists winning numbers and amounts for a 1200-peseta lottery.

INAUGURACION DE UN TEMPLO

Galantemente invitados por la junta constructora de la parroquia del barrio de la Estación en Villalba, para asistir a la inauguración de la misma, salimos de esta corte en el tren de las 8 y 57 de la mañana...

Al llegar al tren a dicho punto, la junta dió la bienvenida a los citados señores, entre los acaudalados de la banda del Hospicio...

Acto seguido ofició el dean el santo sacrificio de la misa, acompañado de los párrocos del Escorial y Galapagar, que estrenaron un magnífico terno regalo de S. A. R. la infanta doña Isabel.

La cátedra sagrada estuvo a cargo del ilustre predicador Sr. Calpena, que pronunció un hermoso discurso, digno de la justa fama de tan elocuente orador...

La parte musical, bajo la dirección del maestro Gómez, interpretó con perfección la misa del maestro Calahorra, el ofertorio de Mozart, el Te Deum de Caahorra y el Tantum ergo del maestro Jimeno...

Entre la numerosa y escogida concurrencia que asistió a la función inaugural, vimos a los Sres. Castelar (D. Emilio), marqués de Valdeleñas; presidente de la Diputación, Sr. España; secretario de la misma, Sr. Poiz; el mayor del Estado, Sr. Rodríguez; y su hijo D. Enrique; Alfaro (D. Norberto); Urrutia; el diputado provincial Sr. Miranda; el ingeniero D. Gabriel Gironi; Ferrer; Briones; Espinosa (D. Manuel); y señoras y señoritas de Gutiérrez Mantilla, Donantes, Fejero, Alesanco, Gironi, Valentin, Carboner, Orejas, Alfaro, con su simpática hija Eloisa, y otras muchas que sentimos no recordar.

La edificación de la nueva iglesia, dedicada a la Santísima Trinidad, que el día anterior bendijo el señor cura ecónomo de la misma, y dotación y objetos para el culto divino, se deben a la piedad de innumerables personas, cuyos nombres no publicamos por falta de espacio, como desearíamos.

En nombre de la junta constructora, damos las gracias a todas las personas que han contribuido a obra tan meritoria, y en el nuestro la más cordial enhorabuena a la citada junta, que tantos sacrificios ha llevado a cabo para conseguir que los fieles tengan un templo más donde elevar sus preces al Altísimo...

En nombre de la junta constructora, damos las gracias a todas las personas que han contribuido a obra tan meritoria, y en el nuestro la más cordial enhorabuena a la citada junta, que tantos sacrificios ha llevado a cabo para conseguir que los fieles tengan un templo más donde elevar sus preces al Altísimo...

En nombre de la junta constructora, damos las gracias a todas las personas que han contribuido a obra tan meritoria, y en el nuestro la más cordial enhorabuena a la citada junta, que tantos sacrificios ha llevado a cabo para conseguir que los fieles tengan un templo más donde elevar sus preces al Altísimo...

para sobrelevar las desgracias que nos afligen.

Después de terminado el acto religioso, la junta obsequió a los sacerdotes e invitados con un espléndido banquete en el restaurant de Cuesta, en el que reinó la más fraternal alegría.

LA PRENSA SEGUN ALEJANDRO PIDAL

También el ilustre ex presidente del Congreso dedicó a la prensa una parte del hermoso discurso que pronunció el domingo en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Reconoce Pidal que la prensa es un gran poder social con el cual, como con todos, se cometen grandes injusticias, y se hacen también grandes justicias. En suma, hoy la prensa es una necesidad social, hasta el punto, decía el orador, de que si hoy San Pablo resucitase y hubiera de predicar, tendría que hacerse periodista; y que esto no era una exageración, lo probaba citando las frases de un venerable prelado que supone necesaria para la regeneración social la creación de una prensa eminentemente cristiana; de hecho, no de nombre, decía el Sr. Pidal, pues detrás de la cruz del título se esconden muchas veces el diablo.

Pidal, Sellés, todos los que en la prensa se ocupan, han de reconocer que es una profesión, en la que sucede lo que en las demás, que cada uno es hijo de sus obras, y por ellas es apreciado. Hay, es cierto, profesiones en que es más difícil que el malo siga siendo, y otras en que lo difícil es seguir siendo bueno; acaso la prensa se acerque algo más al último tipo que al primero, y por eso tiene más mérito el periodista inmaculado, y es más grande la influencia que en la opinión ejerce la prensa de buena ley.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

De todos modos, a los periodistas nos agrada que nos sea discutida, cuando se hace con la competencia con que ha sido hecho en nuestras ilustres Academias.

dos los que se los hará peticiones en tal sentido, y cuantas personas caritativas gusten destinar alguna limosna para tan piadoso fin.

A partir desde el 1.º del mes actual, todos los días festivos se aplicará en dicha parroquia una misa rezada, pidiendo a Dios el remedio de las necesidades espirituales y temporales de las personas que contribuyan con su obolo caritativo a las obras de ensanche del templo mencionado, y el Emmo. Prelado de la diócesis se ha dignado conceder cien días de indulgencia a cuantos destinen alguna limosna para el objeto de referencia.

El pueblo de Almaciles pide a las personas caritativas y cristianas una limosna para dicha obra de ensanche de su templo parroquial, San Antonio Abad, pidiendo remitirse aquella al señor cura párroco, quien facilitará los detalles necesarios para la remisión y demás que se le pidan.

Dirección para la correspondencia: "Provincia de Granada.—Sr. Cura Párroco de San Antonio Abad.—Por Caravaca.—Almaciles."

LA CRUZ ROJA

DONATIVOS A CUBA

A excitación de la asamblea suprema de la Cruz Roja, varios cosecheros, fabricantes y almaceneros de vinos, disponen el envío de sus más generosos caldos, para ayudar al restablecimiento de los heridos y enfermos en la guerra.

La primera remesa que se ha hecho es la de la casa González Byass y Compañía, de Jerez de la Frontera, que manda al delegado general de la caritativa asociación en la Habana, cien cajas de á doce botellas de su vino *Vino Romana*.

Asimismo, la indicada asamblea acaba de remitir otra nueva partida de quina en rama y píldoras, para el ejército.

También la misma asociación está viendo si encuentra los medios para establecer una casa de salud en los puertos del litoral de la Península, con el fin de recibir en ellas a los convalecientes del ejército que regresen de la gran Antilla y procurar su curación más rápida y eficaz.

Todas las personas que quieran hacer donativos de vinos, medicamentos, etc., pueden enviarlos directamente a las oficinas centrales de la Cruz Roja, en Madrid, Huertas, 11, ó a su delegado general en la Habana, Excmo. Sr. D. Francisco de los Santos Guzmán, por medio de la compañía Trasatlántica, que los trasportará gratuitamente a Cuba.

UN PAÍS TRANQUILO. El Canadá acaba de reducir su ejército permanente, que era de 1.000 hombres, á 800. El Canadá tiene 5 millones de habitantes, su extensión es de kilómetros cuadrados 8.760.000, ó sea 17 veces

mayor que la de España. Su presupuesto de gastos es de 200 millones de pesetas, y el de Guerra es de 7 millones y pico, con lo que atiende á los 800 hombres dichos y á la milicia organizada por el modelo de Suiza.

No hay que olvidar, para apreciar la política americana, tan distinta de la europea, que el Canadá confina en centenas de leguas con la poderosa república de los Estados Unidos, y á pesar de esta vecindad, se ve que el Canadá no siente temores por su independencia y no se esfuerza ni gasta su dinero en tropas y armamentos.

Inglaterra sólo tiene en su gran colonia unos 1.200 hombres de guarnición.

En la reunión de síndicos que anoche se verificó en el Círculo Mercantil, el señor D. Angel Pulido propuso que los introductores de vinos al por mayor se concertaran con la Hacienda.

También se hicieron protestas contra el aumento de la tributación en otros artículos en compensación de la rebaja que se trata de hacer en los vinos.

Esto, dicen, es vestir á un santo desnudando á otro.

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado crear un cuerpo de guardia municipal montada, que se encargará de recorrer y vigilar las atueras de la población

Valverde, 85 duplicado, cervocería. Alcalá, 88, droguería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Plaza de Antón Martín, estanco. Serrano, 17, almacén de papel. Corredora Baja, 89, tienda de objetos de escritorio "Arca de Noé".

ESPECTACULOS PARA EL DIA II. TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—Función 33 de ab.—T. impar.—Satanello.—Duetos por los niños napolitanos Vargas y Bissaccia.

GRAN CIRCO DE COLON.—Gran función en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. La obra de gran espectáculo titulada "Sisa".—El aplausido tiro Nandroux.—Debut de miss Clotilde.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días por la tarde tocará la banda militar de San Fernando; funciones de fantoches cada media hora; salones de patines; gran tiro de pistola; Tío Vivo, y otros recreos.

RUSIA (MADRID MODERNO).—Patines.—Trineos.—Embarcaciones.—Columpios.—Tiro de salón y panormico.—Notable cuarteto.—Los jueves (moda) y días festivos banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada 50 céntimos.

JARDIN DE ACCLIMATACION.—Calle de Ferraz, 47.—5 1/4.—Carreras de velocipedos. Amenizará el acto una banda militar. Entrada 50 céntimos.

TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas publicas los domingos y días festivos, tiro de pistola y carabina.

PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nuevo á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

TEATRO DE LA INFANCIA (GUIGNOL, Plaza de la Lealtad, Prado).—Bontat funciones.



LITERATURA ARCHIMODERNISTA. Creía que pasaba algo. No es nada: dos críticos que discuten.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES II DE JUNIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA II.

San Juan Bautista, apostol y los santos hermanos Felix y Fortunato, mártires. A las 7 y 9, se pone la misa mayor.

VULTOS PARA EL DIA II.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Sebastián, donde continúa el novenario de San Antonio, predicando por la mañana el señor Gamero y por la tarde el señor García.

CASAS DE SOCORRO

En el día 9 se asistieron en las casas de socorro a 14 enfermos, 15 graves, 21 leves y 18 de pronóstico reservado.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Días 11 y 12. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1882 y anteriores, en equivalencia de los de 1882 y 1883, presentados al canje con carpetas numeradas 1 al 9.835.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 11 de junio. Parada: Canarias. Jefe de parada: Señor teniente coronel del 2.º Montado, D. Arturo Albareda.

SEÑORAS

VESTIDOS alpaca, hechura sastre, hechos y á la medida, 35 pesetas; 400 satén, 25; batista, 20; percal, 15; capes, 12; levitas, 15; blusas, seda 15. SE HACEN VESTIDOS TRAYENDO LAS TELAS.

MARIA

SE VENDE TRONCO ALAZAN ESPAÑOL, Princesa, 29. Almoneda. Lujosos muebles y juego alcaza. Zorrilla, 27, bajo.

ALMONEDA

Se cierra el 15; bienes muebles y baratos, gran rebaja; los precios están marcados en cada mueble, sofá y silla de rejilla de Viena, casi de calidad. Calle Mayor, 86 duplicado, principal derecha.

RELOJES

de acero de 10 pías; ídem de sistema Roskopf, 20 de plata, 28. Compuertas con garantía a los precios siguientes: Limpieza... 20 pesetas; 2; Espiral... 2; Control de rubi... 4 50; Anillo volante... 2; Cinturón... 2; Muelle de salto... 4; Empavonar cajas acero... 4.

Callista

Arep. PELLIGROS, 4. EN EL COLEGIO ESPAÑOL DE Dentistas, (Alcalá, 19), sigue preparándose a los aspirantes a dicha profesión; y mediante los ejercicios que marca su reglamento, concede el título de doctor en medicina y cirugía dental, á los que lo merezcan.

Almoneda

por permula á Barcelona, lujosos y completo mobiliario, piano y otros. Enle Mayor, 44, 1.º.

PROCEDENTES DE CONVERSION DEL 2 POR 100, FERROCARRILES, INSCRIPCIONES Y RESUMIDO DEL 3 Y 4 POR 100 QUE NO SE HAYAN RECIBIDO, á pasar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores existentes en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

ENTERRAMIENTOS

En el día 9 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 26 cadáveres y 2 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 9 en el Observatorio de Madrid fué de 21,4 grados; la mínima de 9,8. El día 10 en Madrid ha sido nublado con intervalos de lluvia.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 11 de junio. Parada: Canarias. Jefe de parada: Señor teniente coronel del 2.º Montado, D. Arturo Albareda.

SEÑORAS

VESTIDOS alpaca, hechura sastre, hechos y á la medida, 35 pesetas; 400 satén, 25; batista, 20; percal, 15; capes, 12; levitas, 15; blusas, seda 15. SE HACEN VESTIDOS TRAYENDO LAS TELAS.

MARIA

SE VENDE TRONCO ALAZAN ESPAÑOL, Princesa, 29. Almoneda. Lujosos muebles y juego alcaza. Zorrilla, 27, bajo.

ALMONEDA

Se cierra el 15; bienes muebles y baratos, gran rebaja; los precios están marcados en cada mueble, sofá y silla de rejilla de Viena, casi de calidad. Calle Mayor, 86 duplicado, principal derecha.

RELOJES

de acero de 10 pías; ídem de sistema Roskopf, 20 de plata, 28. Compuertas con garantía a los precios siguientes: Limpieza... 20 pesetas; 2; Espiral... 2; Control de rubi... 4 50; Anillo volante... 2; Cinturón... 2; Muelle de salto... 4; Empavonar cajas acero... 4.

Callista

Arep. PELLIGROS, 4. EN EL COLEGIO ESPAÑOL DE Dentistas, (Alcalá, 19), sigue preparándose a los aspirantes a dicha profesión; y mediante los ejercicios que marca su reglamento, concede el título de doctor en medicina y cirugía dental, á los que lo merezcan.

Almoneda

por permula á Barcelona, lujosos y completo mobiliario, piano y otros. Enle Mayor, 44, 1.º.

CABALLOS

Se venden varios troncos de jacas y caballos.—MORERIA, 19.

MODISTA

CONFECCION DE trajes y vestidos de señora y niño. Últimos figurines de París. Venta de patrones, corte y puerca. Ballesta, 20, 2.º.

BRABADOR

de vestidos se cede en buenas condiciones; se puede presentarse no siendo buena modista. Informarán, Chinchilla, 9, bajo.

ATA y DONCELLA FRANCESA

desear colarse. Montesa, 18, 4.º izqda.

EN LA BANDA MUNICIPAL DE

San Sebastián se hallan vacantes dos plazas de primera, con retribuciones de 1.º y 2.º de plaza. Dirigirse al director de la banda D. Carlos Pintado.

IMPOTENCIA

ESTERILIDAD. Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden tener ni cumplir el deber sublime de las líneas sociales de la procreación y perpetuación de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa, la cual se cura eficaz y totalmente con el Regenerador Vital Brigrant, que se vende á 10 pías, caja en todas las herencias. Depósito M. García, Capellanes, 1, Madrid.

MONROY DENTISTA

Colaborador de la Princesa, 21, contiguo al teatro Lara.

VENTA VOLUNTARIA HOTEL

Calle de Alcalá, 194. Pías, 18.769. Sólida y lujosa construcción. Precio tipo, 150.000 pesetas. 17 junio, Notaría Sr. González. Desagüo, 1, Princesa.

PIANO VERTICAL POR AUSEN

tarse, se vende. Alades, 10, pral.

SEÑORAS

VESTIDOS alpaca, hechura sastre, hechos y á la medida, 35 pesetas; 400 satén, 25; batista, 20; percal, 15; capes, 12; levitas, 15; blusas, seda 15. SE HACEN VESTIDOS TRAYENDO LAS TELAS.

MARIA

SE VENDE TRONCO ALAZAN ESPAÑOL, Princesa, 29. Almoneda. Lujosos muebles y juego alcaza. Zorrilla, 27, bajo.

COMPILA LIEBIG

Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857.

PORTERO

que sepa guiar un coche. Casado, sin familia y de buenos antecedentes, se necesita. Razón, calle de San Miguel, 21 duplicado, Agencia de Anuncios de R. Stor.

ENCAJERAS BELGAS

Componen y limpian á nuevo ornamento de tul y toda clase de encajes antiguos á precios moderados. Alcalá 6.

INSITUTIRI EXTRANJERA DE

señalar á acompañar señoras. R. Encajeras Belgas, Alcalá, 6.

ALMONEDA. PASEO DE LAS DE

Alcalá, 19. EN ALGOBENDAS. DISTANTE dos horas en coche desde Madrid, se vende baratas una casa grande para mucha familia ó cualquier industria, por tener exceso terreno para huerta. En la calle del Barquillo, 8, trip.º, se dan garantías de una á tres años.

25 DUROS SE ABORRAN HA

Almoneda. Paseo de las Dehesas, 85, pl. 2.º.—De 10 á 3.

CABALLO

de 500 pesetas se vende un extranjero, cerrado, castaño oscuro. Arlabán, 8, cochera.

ALMONEDA

Se cierra el 15; bienes muebles y baratos, gran rebaja; los precios están marcados en cada mueble, sofá y silla de rejilla de Viena, casi de calidad. Calle Mayor, 86 duplicado, principal derecha.

RELOJES

de acero de 10 pías; ídem de sistema Roskopf, 20 de plata, 28. Compuertas con garantía a los precios siguientes: Limpieza... 20 pesetas; 2; Espiral... 2; Control de rubi... 4 50; Anillo volante... 2; Cinturón... 2; Muelle de salto... 4; Empavonar cajas acero... 4.

Callista

Arep. PELLIGROS, 4. EN EL CO